
Αγωνιστές του κινήματος γράφουν στην Παντιέρα για την κομβική
αναγκαιότητα της πραγματοποίησης της Πορείας του Πολυτεχνείου 2020

Σήμερα γράφει η Πένη Γαλάνη

Το «Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία» συναντά το ζωτικό αίτημα για «Υγεία»:
Αγώνας στις νέες συνθήκες για τη σωτηρία του λαού

Χωρίς καμία αμφιβολία, η ανθρωπότητα βρίσκεται μπροστά σε μια πρωτόγνωρη κατάσταση πολλαπλής
κρίσης. Ένας μικροσκοπικός ιός έγινε ο πυροδότης μιας αλυσιδωτής αντίδρασης σαρωτικών εξελίξεων
στην υγεία, την οικονομία και σε όλες τις πλευρές τις κοινωνικής ζωής ενός ολόκληρου πλανήτη,
οδηγώντας σε παγκόσμια υγειονομική, οικονομική και κοινωνική κρίση.

Στην πραγματικότητα, ο ιός μετατράπηκε σε ένα ζωντανό μήνυμα καλώντας μας να πληρώσουμε το
τίμημα για μια θύελλα που ήδη βρισκόταν σε κυοφορία. Οι αντιθέσεις του κεφαλαίου αλλά κυρίως ο
αδηφάγος χαρακτήρας του συστήματος και η ουσιαστική δομική του αδυναμία να ελέγξει τον ίδιο τον
εαυτό του είναι και οι βαθύτερες αιτίες που μας σέρνουν στη δίνη συνεχιζόμενων κρίσεων. Το βάρος
αυτής της κρίσης επιχειρείται ξανά να φορτωθεί στους συνήθεις υπόπτους: την εργατική τάξη, τα
φτωχά λαϊκά στρώματα, τη νεολαία. Αυτή τη φορά όμως με πρόσχημα την ύπαρξη της πανδημίας,
ενός φαινομένου που συνεχίζει να αποτελεί σοβαρό κίνδυνο για την ανθρωπότητα μέχρι να βρεθεί εμβόλιο
ή να υποχωρήσει με την επίτευξη φυσικής ανοσίας ή την εξασθένηση του ιού.

Στην Ελλάδα, με το δεύτερο κύμα της πανδημίας να είναι παρόν και μεγαλύτερης έντασης από το πρώτο,
και με την οικονομία να βυθίζεται κι άλλο, η κυβέρνηση προσπαθεί να αποποιηθεί πλήρως τις βαρύτατες
ευθύνες της που μας οδήγησαν σε αυτή την κατάσταση. Γι’ αυτό ο Κ. Μητσοτάκης στοχοποιεί τη νεολαία
για την έξαρση της πανδημίας. Γι΄αυτό επιχειρούν να χρεώσουν στην αριστερά και στο εργατικό-λαϊκό
κίνημα την αποτυχία τους, απαγορεύοντας τις κινητοποιήσεις στην 47η επέτειο του Πολυτεχνείου και
απειλώντας με εισαγγελικές παρεμβάσεις και καταστολή τους μαχόμενους υγειονομικούς, τις δυνάμεις
της αριστεράς και το φοιτητικό κίνημα.

Η κοινωνική οργή που πυροδοτούν τα σπασμωδικά, αναποτελεσματικά και παράλογα μέτρα που λαμβάνει
η κυβέρνηση υποτίθεται για την αντιμετώπιση της πανδημίας- την ώρα που κάθε κρίσιμο μέτρο για την



ενίσχυση της δημόσιας υγείας και παιδείας, των ΜΜΜ, της εργασίας απορρίπτεται ως δήθεν ανεδαφικό-
είναι μια ισχυρή ένδειξη ότι η νομιμοποίηση της κυβέρνησης και των εκπροσώπων της έχει υποστεί
σοβαρό πλήγμα.

Άλλωστε, η οργιώδης καταστολή και η προσπάθεια όξυνσης των αντακλαστικών του κοινωνικού
αυτοματισμού ποτέ δεν ήταν δείκτης επιτυχίας μιας πολιτικής ή μιας κυβέρνησης. Τουνάντιον, είναι
σημάδι φόβου και σοβαρής αδυναμίας. Και στην περίπτωση της κυβέρνησης Μητσοτάκη, όλα τα
χαρακτηριστικά που επιδεικνύουν οι χειρισμοί της μαρτυρούν ότι έχει χάσει κάθε έλεγχο.

Μπροστά στην κρίσιμη αυτή κατάσταση, καλούμαστε ατομικά και κυρίως συλλογικά να σκεφτούμε και να
πάρουμε μια δύσκολη απόφαση: θα υπερασπιστούμε την υγεία του λαού σηκώνοντας το γάντι της
ολομέτωπης επίθεσης που εξαπολύει η κυβέρνηση και αποτελεί υγειονομική, οικονομική και κοινωνική
απειλή ή υποκύπτοντας στο βάρος του φόβου που προσπαθούν να επιβάλουν με πρόσχημα την πανδημία θα
σιωπήσουμε;

Σε αυτές τις συνθήκες, η σιωπηρή συναίνεση που επιχειρείται λυσσαλέα να επιβληθεί, και μάλιστα με
πρόσχημα την υγεία μας, χρειάζεται να βρει ηχηρό αντίπαλο.

Την πλευρά των μαχητικών και ενωτικών αγώνων που θα απαντούν αποτελεσματικά στην άγρια
νεοφιλελεύθερη επίθεση της κυβέρνησης και της ΕΕ και θα επιβάλλουν νίκες. Μια άλλη Αριστερά και ένα
εργατικό και λαϊκό μέτωπο που θα ανοίγουν νέους δρόμους για την αντεπίθεση και την ανατροπή,
αφήνοντας πίσω τα αδιέξοδα των προηγούμενων λαθών και αγκυλώσεων. Ένα νέο, ελπιδοφόρο
κομμουνιστικό κίνημα που θα καταφέρνει να εμπνέει.

Για να υπερασπίσουμε την επέτειο του Πολυτεχνείου απέναντι στις κάθε λογής απόπειρες μουμιοποίησής
του. Για να προστατευτεί η πλειοψηφία της κοινωνίας από την πανδημία του κορωνοϊού και τις βαθιά
ταξικές επιπτώσεις της. Για να ανατραπεί η επικίνδυνη πολιτική της κυβέρνησης, κάτι που αποτελεί
μονόδρομο για την προστασία της υγείας, της εργασίας και της ελευθερίας της κοινωνικής πλειοψηφίας.
Σε αυτήν την οπτική υπακούει και η συμμετοχή μας στη συγκέντρωση και την πορεία για την 47η επέτειο
της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, με τα απαραίτητα μέτρα υγειονομικής προστασίας, με μάσκες και
αποστάσεις.

Γιατί αγαπάμε τη ζωή και θα κάνουμε ό,τι χρειαστεί για να τη διαφυλάξουμε.

Η Πένη Γαλάνη είναι μέλος της Πολιτικής Κίνησης για ένα Σύγχρονο Κομμουνιστικό Σχέδιο


